SEPTEMBER 2022

NUMISNEWS

WALLAL CENTENARY
AUSTRALIA TESTS EINSTEIN'S THEORY

~

WALLAL
CENTENARY

In 1922, the eyes of the international scientific community were focused on
an expedition of scientists to Wallal, Western Australia to photograph a total
eclipse due on 21 September.

Precise measurements of the apparent position of the stars near the eclipsed
Sun were photographed and provided the evidence supporting Einstein's
revolutionary Theory of General Relativity.

To celebrate the centenary, the Royal Australian Mint have struck an
uncirculated aluminium bronze $1 and a domed shape, $5 silver proof.

$1 AL/BRONZE, MINTAGE 30,000, $5 DOMED SILVER, MINTAGE 5000,
CARDED, UNC $15.00 CASED, FDC $130.00

M.R.Roberts

WYNYARD COIN CENTRE



2022 SUPER PIT SILVER $1

Celebrating Australia’s iconic Super Pit, this
limited mintage dollar is struck from 1oz of
99.99% pure silver.

The coin’s artistic representation portrays a
Komatsu excavator in the Super Pit open cast
mine, and a headframe, or winding tower, such
as the one used at the Western Australian,
Mt Charlotte Underground Mine.

ENCAPSULATED, UNC $45.00

2022 WILDFLOWERS - WARATAH

The Royal Australian Mint has launched the first silver coin in a new series -
Wildflowers of Australia.

Featuring the quintessentially New South Wales Waratah, native to
southeastern Australia, these coins shine a light on one of the nation's most
recognisable and breathtaking flowers.

ENCAPSULATED, UNC $50.00

ALSO AVAILABLE:

2022 COAT OF ARMS
NEW SOUTH WALES
$1 10z SILVER 99.99%,
UNC $50.00




2022 AUSTRALIAN DINC

To celebrate the 2022 Collecting Month, Australia Post have partnered with the
Royal Australian Mint and returned to the age of the dinosaurs to strike four
amazing Australian Dinosaur one dollar coins.

Each coin gives a nod to the creatures that inhabited Australia long before
humans and will no doubt be a catalyst for much discussion as collectors
discover more about these magnificent reptiles.

$1 FOUR COIN COLLECTION,
uUNc $12.00

$1 FOUR COIN, PRIVY MARK COLLECTION, UNC $20.00



SAURS $1 COLLECTION

$1 AL/BRONZE FOUR COIN,
MINTAGE 5000,
PROOF SET $120.00

SHE

2022 DINOSAURS DOWN UNDER AL/BRONZE $1 PACK OF 4,
'B', 'C', "M", 'S" MINTMARK & PRIVY MARK SET,

IN PACK OF ISSUE, UNC $30.00

2022 DINOSAURS DOWN UNDER
99.9% PURE SILVER 25mm
IC' MINTMARK, MINTAGE 5000,
ENCAPSULATED, CASED,
FDC $60.00




2022 RECTANGULAR DRAGON

The Perth Mint has released a $1 10z 99.99% pure
silver proof coin featuring the Chinese dragon in a
unlque rectangular format.

T Depicted as serpentine-shaped creatures
with piercing eyes, horns, whiskers,
scales and sharp claws, mythological
dragons have been part of Chinese culture
for thousands of years.

The coin’s reverse depicts a striking
image of a Chinese dragon chasing a flam-
| ing pearl.

ALSO AVAILABLE:

2022 RECTANGULAR DRAGON
10z SILVER 99.99%,
unNe $50.00

The gentle and approachable Rabbit is the fourth
sign in the Chinese Zodiac. In 2023 we celebrate
the Year of the Rabbit with this exquisite
2023 $1 1/20z Silver Ingot. A beautiful
and auspicious collectable or gift for
Lunar New Year, or for those born in the
Year of Rabbit.
$1 1/20z SILVER,
ENCAPSULATED, CASED,
MINTAGE 10,000,
FROSTED UNC $70.00




MERRY CHRISTMAS - 50 CENT

The Royal Australian Mint celebrates the
upcoming festive season with this new
2022 50 cent coloured coin, inspired by the
Christmas  beetle. This latest

S

release in the Mint's much loved /4

Christmas decoration series has
been elevated to the next level
with the application of glorious
hyper metallic colour print.

The stunning uncirculated 50 cent comes in a unique translucent hanging
decoration card, available in five gorgeous colours, each gilded in iridescent
foil. A PERFECT KRIS KRINGLE GIFT OR STOCKING FILLER!

50¢ CUPRO-NICKEL, ENCAPSULATED, CARDED, UNC $10.00
ALL 5 x DIFFERENT COLOURED CARDS $50.00

50¢ SILVER, MINTAGE 5000,
ENCAPSULATED & CASED, FDC $110.00

ALSO AVAILABLE:

Liivam _.,...‘
2021 CHRISTMAS 50¢ SET OF 5 UNC $50.00




GILT DRAGON SHIPWREC

s B e hiaad .

Wrecked of the coast of Western Australia on 28th April 1656 - the Vergulde
Draeck or the Gilt Dragon layed untouched and undiscovered for over 300
years! As part of the Dutch East India Company (V.O.C) fleet, the Vergulde
Draeck set sail from Holland on her second voyage to Batavia (modern day
Jakarta) in the East Indies.

75 survivors made it to shore and a small contingent set sail to Batavia, but
three searches failed to discover the wreck or survivors.

When the Gilt Dragon sank, it was carrying wooden chests filled with Spanish
silver coins intended to be used for trade purposes. Spanish American coin-
age are uniform in weight and purity and those silver coins were hand struck
on crudely cut blanks.

A total of 4288 coins have been certified and authenticated by the Western
Australian Museum and are now held in institutions or private hands. Only
1508 of them are eight reales or "piece of eight" from the Mexico City Mint.
e Undated c.1652 e King Philip IV of Spain
e Mexico City Mint e Weight 40.91 grams
WESTERN AUSTRALIA CERTIFICATE #10085 WITH OTHER
RESEARCH AND PAPERWORK IN ALBUM, VG $995.00

ALSO AVAILABLE:
SPAIN 1783 SILVER 2 REALES
EL CAZADOR SHIPWRECK
WITH SIGNED CERTIFICATE,
FINE $95.00




75™ ANNIVERSARY OF THE
AUST. SIGNALS DIRECTORATE

The Australian Signals Directorate
(ASD) protects Australia from global
threats by revealing foreign secrets
and protecting our own.

The Royal Australian Mint com-
memorates the 75th anniversary of
the ASD with this striking 2022 50c
uncirculated coin. Embedded in the
coin design are six coded messages.

Do you have what it takes to

crack the codes and discover
their secrets?

CUPRO-NICKEL 50¢, MINTAGE 50,000,
ENCAPSULATED & CARDED, UNC $12.50

OVERLAND TELEGRAPH LINE

150 Years
Overland Tetegfaph ;
2022 OVERLAND Elghalin

TELEGRAPH LINE
AL/BRONZE $1 &
$1.10 POSTAGE STAMP
PNC, $17.95

2022 OVERLAND
TELEGRAPH LINE $1,
MINTAGE 15,000,
ENCAPSULATED &
CARDED, UNC $15.00




AUSTRALIAN 2023 LUN/

In 2023 we celebrate the fourth of the twelve-year cycle
in the Chinese Lunar Calendar, with the Year of the
Rabbit. People who are born under this sign are said to
have characteristics of optimism, graciousness
\.. and generosity. This tetra-decagon shaped
. coinwillmake an ideal addition to a collection
or an auspicious traditional gift for Chinese
New Year.

CUPRO-NICKEL 14-SIDED 50¢
CARDED, UNC $15.00

Chinese New Year is an internationally
recognised celebration that includes the gift
exchange tradition for good fortune. These
2023 $1 coins are ideal gifts to acknowledge
the Year of the Rabbit.

This two coin set features the elegant and
\ lovely rabbit and the lunar calendar wheel.

AL/BRONZE $1 2 COIN SET,
CARDED, UNC $30.00

Featuring a magnificent obverse design with the twelve-year lunar calendar
wheel, these coins would make an ideal gift to wish Fu (Happiness), Lu (Wealth)
and Shou (Longevity) to all in the Year of the Rabbit.

Struck by the Royal Australian Mint, these magnificent 2023 domed proof coins
are available in pure silver and pure gold.

$100 10z 99.9% GOLD,

$5 10z 99.9% SILVER, MINTAGE 7500,  MINTAGE 750, CASED,
CASED, FDC $130.00 FOC $3700.00
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\R YEAR OF THE RABBIT

The fourth year of The Perth Mint’s highly anticipated Australian Lunar Series
Ill coin program includes an array of superb silver, gold and platinum coins
celebrating the next animal in the zodiac, the Rabbit.

Released as a magnificent three-coin set,
and as individual 1/20z and 1oz silver proof
coins, the fourth silver collectables in the 12-year
series portray an alert rabbit with its ears erect
and another rabbit stretching towards a budding
branch.

N 5 ™ pe — i

1/20z 99.99% SILVER, CASED, MINTAGE 4000, FDC $74.00
10z 99.99% SILVER, CASED, MINTAGE 5000, FDC $125.00

3 COIN SET, 1/20z, 10z & 20z 99.99% SILVER, CASED,
MINTAGE 1000, FDC $405.00

Meticulously struck from 99.99% pure gold, these proof coins portray a
leaping rabbit among grasses with feathery plumes. Each gold coin is presented
in a prestigious red display case with a magnetic lid. Adorned with gold lettering
and a geometric design, the case is packaged in a beautifully illustrated shipper
portraying the story of how the rabbit became the fourth animal
in the zodiac.

99.99% GOLD, CASED, FDC
1/100z MINTAGE 2500 $429.00
1/40z MINTAGE 3500 $1025.00 | &

10z MINTAGE 1000 $3995.00

M

PRODUCTS ON PAGE 11 ARE EXPECTED FOR DELIVERY EARLY OCTOBER
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35™ ANNIVERSARY OF ANIMALIA

Animalia is a classic Australian children's book, first published in 1986,
written and illustrated by Graeme Base. Celebrating its 35th anniversary
in 2021, more than three million copies of Animalia have now been sold
worldwide. The book takes children and adults on a colourful journey of the
alphabet, using alliteration and detailed animal illustrations to captivate them.

In 2021 the Royal Australian Mint partnered with the Children's Book Council
of Australia to release this coin, the first of the series. Launched in the lead up
to 2021 Book Week, the coin is a nod to the joy and importance of reading.

This was the first release in the series that will celebrate a different classic
Australian children's book each year.

20 CENT COLOURED CUPRO-NICKEL, MINTAGE 50,000,
CARDED, UNC $15.00

20 CENT COLOURED GUPRO-NICKEL, MINTAGE 3500,
ENCAPSULATED IN HARD COVER ANIMALIA BOOK, UNC $75.00

ALSO AVAILABLE:

2022 DIARY OF A WOMBAT
20 CENT COLOURED N T =
CUPRO-NICKEL Ky Dot
MINTAGE 50,000, g ot hemet |
CARDED, UNC $15.00




2022 AUST. COMM. GAMES TEAM

2022 AUSTRALIA COMMONWEALTH GAMES $1 & $2
7 COIN COLLECTION, IN FOLDER, UNC $20.00

ALSO AVAILABLE:

’ e

2018 GOLD COAST COMMONWEALTH
GAMES, DAY 1-11 BOROBI 'GC'

COUNTERSTAMP SET, UNC $399.00




PNC SPECIAL OFFER!

SURF LIFESAVER

2007 YEAR SURF LIFESAVER 2008 CENTENARY OF SCOUTS
PNC, SALE $7.50 PNC, SALE $7.50

2018 FORD ZH FAIRLANE 2018 FORD 1989 SIERRA RS500
PNC, SALE $7.50 PNC, SALE $7.50

2018 FORD BA FALCON 2013 HOLDEN VR COMMODORE
PNC, SALE $7.50 PNC, SALE $7.50
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S - JUST $7.50 EACH!

SMDERCARS

2018 HOLDEN VX COMMODORE 2020 CHEVROLET CAMARO ZL-1
PNC, SALE $7.50 PNC, SALE $7.50

Cels S

2020 FORD XE FALCON 2020 FORD BF FACLON
PNC, SALE $7.50 PNC, SALE $7.50

SUPERCARS

2020 HOLDEN VS COMMODORE 2018 HOLDEN VT COMMODORE
PNC, SALE $7.50 PNC, SALE $7.50

15




HAWAII 1847-1883 SET

This five coin Hawaiian set is housed in a lucite holder and graded
VF-nUNC, featuring:

1847 1 Cent RARE

1883 King Kalakaua Silver Dime (10¢)

1883 Silver Quarter Dollar (25¢)

1883 Silver Half Dollar (50¢)

1883 Silver Dollar ($1)

CASED, VF-nUNC $2850.00

Kalakaua, was born 16th November 1836 in Honolulu on the island of O'ahu,
Hawaii. As the last King of the Hawaiian Islands, Kalakaua was known for his
cheerful and friendly personality who enjoyed entertaining guests with his
singing and ukulele playing. This charisma meant that he was often referred
to as 'The Merrie Monarch'.

As popular tourist attractions still to this day, Kalakaua was responsible for
rebuilding of 'lolani Palace and the statue of Kamehameha I.

Only five official denominations were issued for the Kingdom of Hawaii, designed
by Chief Engraver Charles E. Barber and struck by the San Francisco Mint.

KM#7, VF-VF+ $750.00




USA - HAWAII OVERPRINTS

These Hawaiian overprints were issued in 1942 after the Japanese attack
on Pearl Harbor as a financial precaution to a possible invasion and capture

of US currency.

. . mm = i ik L
1935a 1 Dollar P.36a stains FINE+ $75.00, FINE $85.00,
short snorter, tape on reverse edges nVF $150.00

1934 5 Dollars P.37a FINE+ $350.00

1

1934a 5 Dollars P.38a VG $100.00, VF $450.00

1934a 10 Dollars P.39a FINE $195.00

1934 20 Dollars P.40a VF $450.00
1934a 20 Dollars P.41a VG $110.00, FINE+ $225.00,
nVF $250.00
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- 1914 5 Yuan Shang. o/print P.1170 Poor $5.00
- 1914 10 Yuan Shanghai overprint P.118q
CFU $40 00

- 1922 1 Silver Dollar American Oriental Bank of
Fukien PS.107a VF+ $400.00

- 1928 10 Dollars P.197e VF $5.00

- 1928 10 Dollars P.197h FINE $5.00

- 1930 5 Dollars P.200d FINE $7.50, VF $15.00
- 1930 5 Cust. Gold Units P.326 FINE $5.00

- 1930 5 Cust. Gold Units P.326d CFU $20.00
- 1930 10 Cust. Gold Units P.327 nUNC $12.50
- 1930 10 Cust. Gold Units P.327d CFU $20.00
- 1930 20 Cust. Gold Units P.328 FINE $5.00,
VF $10.00, EF $12.50

- 1930 50 Customs Gold Units P.329 VF $5.00,
EF $10.00, stains CFU $20.00 CFU $30.00

- 1930 100 Cust. Gold Units P.330 VG $5.00,
FINE $10.00, nUNC $20.00

- 1930 500 Cust. Gold Units P.332 VF+ $20.00
- 1931 5 Dollars PS.2422 VF $25.00

- 1931 20 Cents = 2 Chiao P.203 CFU $35.00

- 1931 50 Cents = 5 Chiao P.205 nUNC $125.00
- 1931 1 Yuan P.211a CFU $40.00

- 1931 5 Yuan P.70b VF $30.00

- 1937 10 Cent Farmers Bank P461 CFU $30 00
- 1937 5 Yuan P.80 EF $7.50

- 1937 10 Yuan P.81 FINE $7.50, CFU $25.00
- 1939 1 Fen P.224 VF $5.00

1 - 1940 1 Cent Amoy Ind. PS.1655 CFU $20.00

- 1940 5 Cents Amoy Ind. PS.1656 CFU $30.00
- 1940 10 Cents Amoy Ind. PS.1657 CFU $40.00
- 1940 10 Cents P.226 EF $5.00, CFU $10.00

- 1940 20 Cents P.227 CFU $15.00

- 1940 5 Yuan P.84 EF $15.00, CFU $25.00

- 1940 10 Yuan P.85a,b F $5.00, tear VF $7.50

- 1940 100 Yuan P.88b nUNC $30.00

- 1941 5 Yuan P.234 CFU $200.00

- 1941 10 Yuan P.159b nUNC $75.00

- 1941 100 Yuan P.243a CFU $50.00

- 1941 100 Yuan P.477a edge tear VF $25.00
- 1942 10 Yuan P.245b FINE $5.00

- 1942 10 Yuan P.245¢c CFU $60.00

- 1944 50 Yuan P.255 VF+ $25.00

- 1944 100 Yuan P.256 stains nUNC $35.00

- 1935 10 Cent Charhar Commercial Bank
PS.857 CFU $125.00

- 1935 1 Yuan P.76 FINE $25.00

- 1935 5 Yuan P.70b VF $30.00

- 1935 5 Yuan Comm. Bank P.154 VF $10.00
- 1935 5 Yuan Farmers Bank P.458 VF $40.00
- 1935 10 Yuan P.155 torn bottom VF $5.00
- 1936 1 Yuan P.216a VF-EF $10.00

- 1936 5 Yuan P.213a FINE $7.50

- 1936 5 Yuan P.217a VF $10.00

- 1936 10 Yuan P.214b VF $10.00

- 1936 50 Yuan P.219 EF $35.00

- 1936 100 Yuan P.220a nUNC $75.00

- 1944 500 Yuan P.265 VF+ $70.00

- 1945 1 Yuan P.387 VF $10.00

- 1945 5 Yuan P.388 FINE $5.00

- 1945 10 Yuan P.390 VF $15.00, CFU $100.00
- 1945 20 Yuan P.391 nVF $12.50

- 1945 100 Yuan P.394 nUNC $100.00

- 1945 1000 Yuan P.289 tiny tears VF $15.00

- 1945 1000 Yuan P.294 CFU $25.00

- 1946 10 Cents P.395 FINE $5.00

- 1946 20 Cents P.396 nVF $10.00

- 1947 2000 Cust. Gold Units P.342b nVF $20.00
- 1947 5000 Yuan P.311 FINE $15.00

- 1947 5000 Yuan P.313 FINE $15.00




- 1947 10,000 Yuan P.314 light stains VF $35.00
- 1947 10,000 Yuan P.318 VF $30.00

- (1948) 10,000 Custom Gold Units P.364

stain EF $25.00

- 1948 50 Cents P.397 CFU $35.00

- 1948 10 Yuan P.399 stain VF+ $15.00

- 1948 50 Yuan P.403 CFU $40.00

- 1948 100 Yuan P.406 F-VF $10.00, EF $20.00
- 1948 100 Yuan P.407 F-VF $7.50, CFU $30.00
- 1949 10 Silver Dollars 'Canton' overprint
P.447b nUNC $30.00

- 1949 10,000 Gold Yuan P.417 EF $30.00

- 1953 1x2, 2 & 5 Fen P.860-2 (4) CFU $5.00

- 1953 1 Fen P.860a CFU $50.00

- 1953 2 Fen P.861a CFU $90.00

- 1953 5 Fen P.862a CFU $350.00

- 1953 2 Jiao P.864 VG $150.00

WX 15795264

- 1980 5 Yuan P.886 FINE-VF $5.00,

EF $7.50, CFU $15.00

- 1980 10 Yuan P.887 VG-F $3.00, VF $5.00,
EF $10.00, nUNC $15.00, CFU $20.00

- 1990 2 Yuan P.885b nUNC $4.00, CFU $7.50
- 1990 50 Yuan P.888b FINE $15.00, VF $20.00
- 1990 100 Yuan P.889b F $25.00, VF $30.00

- 1996 1 Yuan black serial number & prefix
P.884g CFU $3.00

- 1999 1 Yuan 4 different prefix # P.895

nU-UNC $8.00

- 1999 10 Yuan P.898 FINE $5.00, CFU $7.50
- 1999 20 Yuan P.899 CFU $12.50

- 2005 5 Yuan P.903a CFU $3.00

- 2005 10 Yuan P.904a CFU $5.00

- 2005 10 Yuan P.904b FINE $3.00

- 2005 20 Yuan P.905 FINE $5.00, CFU $10.00
- 2005 50 Yuan P.906 VF $15.00,

nUNC $17.50, CFU $20.00

- 2005 100 Yuan P.907 VF $25.00,

nU-UNC $30.00

- 2015 100 Yuan P.909 VF $25.00

NX15795264

- 1953 5 Yuan P.869 nUNC $3000.00

- 1960 1 Yuan 3 roman serials P.874a VF $7.50
- 1960 1 Yuan 2 roman serials P.874c nVF $5.00
- 1960 2 Yuan 3 roman P.875b VF+ $200.00

= 1960 5 Yuan 3 roman serials P.876a

FINE $30.00, VF $50.00

- 1962 1 Jiao, 2 roman P.877g CFU $10.00

- 1962 1 Jiao, 3 roman serials P.877¢ EF $75.00
- 1962 2 Jiao, 3 roman P.878a CFU $30.00

- 1962 2 Jiao, 2 roman P.878c CFU $10.00

- 1965 10 Yuan P.879a nUNC $50.00

- 1965 10 Yuan P.879b VG $5.00,

FINE $10.00, VF $20.00

- 1972 5 Jiao, 3 roman P.880a CFU $25.00

- 1979 10 Fen Foreign Exchange Certificate
P.FX1 FINE $3.00, VF-VF+ $5.00, EF $7.50,
nUNC $15.00, CFU $20.00

- 1979 50 Fen Foreign Exchange Certificate
P.FX2 FINE $5.00, VF $7.50,

EF $12.50, CFU $30.00

- 1979 1 Yuan Foreign Exchange Certificate
P.FX3 FINE $3.00, stains VF-VF+ $5.00,

EF $15.00, nUNC $20.00, CFU $40.00

- 1979 1 Yuan Foreign Exchange Certificate
P.FX3 "Z" Prefix CFU $40.00

- 1979 5 Yuan Foreign Exchange Certificate
P.FX4 FINE $10.00, VF $15.00,

EF $20.00, nUNC $25.00

- 1979 10 Yuan For. Exc. Cert. PFX5 VF+ $30.00
- 1980 1, 2 & 5 Jiao P.881-3 (3) CFU $5.00

- 1980 5 Jiao P.883a CFU $2.00

- 1980 1 Yuan dark blue serial P.884a CFU $5.00
- 1980 1 Yuan light blue serial P.884c CFU $100.00
- 1980 2 Yuan engraved back P.885a

nUNC $10.00, CFU $15.00

@B F m ~~ B 3L 47
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- 2015 100 Yuan P.910 CFU $35.00

- China Construction Bank 5 x Fantasy
"Notes" CFU $10.00

China WWII Japanese Military

- (1938) 1 Sen P M8 FINE $5.00

- (1938) 5 Sen PM10 nVF $7.50

- (1938) 5 Yen PM25 FINE $7.50

- (1938) 10 Yen P.M27 FINE $7.50

- (1940) 10 Yen P.M19 FINE $10.00

- (1945) 100 Yen PM28 FINE $10.00, VF $15.00
- (1945) 100 Yen PM30 VF-EF $7.50, UNC $20.00
China/Japanese Puppet Banks

- 1938 50 Fen P.J50a nUNC $75.00

- (1938) 100 Yuan P.J133b FINE $30.00

- 1940 1 Cent PJ1a FINE $7.50

- 1940 5 Cents P.J2 EF $15.00

- 1940 10 Cents P.J3 VG $4.00, FINE $7.50

- 1940 20 Cents P.J4 G-VG $3.00, VF $7.50

- 1940 1 Yuan P.J8 nUNC $40.00

- 1940 1 Yuan PJ9 G-VG $3.00, EF $50.00

- 1940 10 Yuan P.J12H nUNC $20.00

- 1941 1 Yuan P.J72 FINE $7.50, VF $12.50,
EF $20.00, CFU $40.00

- (1941) 10 Yuan P.J74 VF+ $40.00

- 1943 20 Cents PJ17 GOOD $3.00, FINE $7.50
- 1943 100 Yuan P.J23a tears, hole FINE $5.00
- (1943) 100 Yuan P.J77 VF $150.00

- (1943) 500 Yuan P.J78 nVF $90.00

- 1944 50 Fen P.J68 nUNC $30.00




2020 JAMES COOK
250™ ANNIVERSARY MEDAL

ACTUAL SIZE!

SILVER COLOURED GOLD COLOURED
MEDAL $20.00 MEDAL $20.00

CAPTAIN COOK 1970 GOLD PAIR

Struck by the Royal Australian Mint dated 1970 and commemorating the
Bicentenary of Captain James Cook, this 18 carat gold two medallion set
depicts, Captain Cook, the Endeavour and Australia's Coat of Arms. Total
weight is 78.6 grams. The gold value at time of writing is $4830.

IN ORIGINAL CASE, FDC $5000.00
SEEN ELSEWHERE PRICED @ $5750.00!




